

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (5.732)

СРЕДА,
9 апреля 1958 года

Цена
15 коп.

ТРУДЯЩИМСЯ — ДОБРОТНУЮ МЕБЕЛЬ

Каждый месяц десятки, а порою и сотни семей трудящихся нашего города въезжают в новые благоустроенные квартиры. Новоселы хотят обставить свое жилье красивой, удобной мебелью. И сразу же встает вопрос, где ее взять? Радость новоселья сменяется бесплодными поисками платяного шкафа, кровати, раздвижного стола, стульев. Все это очень нужно, но всего этого мало, хотя в нашем городе имеются мебельные производства.

Правда, за последнее время Новоуральская мебельная фабрика и горпромкомбинат стали выполнять планы в номенклатуре. Но ассортимент их ограничен несколькими изделиями. Например, горпромкомбинат делает только шкафы, столы, комоды и диваны, так как это очень ходовые изделия. Только в первом квартале промкомбинат выпустил сверх задания 156 диванов, более 50 комодов и столько же шкафов. Но и этого оказалось мало.

Промкомбинат имеет возможность выпускать больше мебели также, как имеет эту возможность и Новоуральская мебельная фабрика, об успехах которой рассказывают в нашей газете сегодня передовики производства.

Много еще можно сделать на мебельных предприятиях за счет механизации процессов, полной ликвидации кустарщины, использования передовых методов производства и высокой организации труда.

Однако, наши фабрики только во второй половине прошлого года перешли на операционную сборку изделий, а до этого каждый рабочий от начала до конца выполнял все операции. Применение поточного метода и операционной сборки сразу же позволило увеличить производительность труда и поднять качество.

Если эта проблема как-то решается, то вопросы механизации остаются открытыми, хотя для нее есть все возможности. Например, в промкомбинате с этого квартала должны выпускаться красивые, трехстворчатые фанерованные шифоньеры. Время для освоения новой продукции было достаточно, но почему-то технология не продумана до конца, и фанерование ведется кустарным способом, между тем, как в цехе имеется специальный пресс.

Большая часть продукции промкомбината идет крашеная, с разделкой под дорогие сорта древесины. Вся эта работа выполняется с помощью обыкновенной малярной кисти.

О ПОЕЗДКЕ К. Е. ВОРОШИЛОВА В ПОЛЬСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ

Государственный Совет Польской Народной Республики пригласил Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР тов. К. Е. Ворошилова нанести визит дружбы в Польскую Народную Республику.

Тов. К. Е. Ворошилов с большой благодарностью принял это приглашение и намерен посетить Польскую Народную Республику во второй половине апреля с. г.

сти и зубчатой резинки, между тем, как новым методом (аэрография) можно добиться прекрасных результатов покраски, имитируя любой рисунок. Странно, что, имея новейшую аппаратуру и компрессоры, руководство промкомбината до сих пор не удосужилось обучить людей методам аэрографии. Ведь освоили же его новоуральцы! Теперь их продукция выглядит красивой. Новый метод совершенно изжил ручные операции покраски и намного повысил производительность труда маляров.

Пора мебельщикам нашего города кончать с кустарщиной и переходить на прогрессивные методы производства. Это даст возможность увеличить производительность труда, а значит увеличить выпуск продукции для населения.

Много могли бы сделать торгующие организации для удовлетворения спроса покупателей на мебель. Но торг и ОРС это не волнует. А следовало бы руководителям этих организаций почаще бывать в магазинах и послушать, что требуют покупатели: книжные шкафы, буфеты, тумбочки под приемники и телевизоры, подцветочники, небольшие столы для учеников, кухонные столики-шкафчики, хорошие стулья. Всего этого почему-то не делают мебельные фабрики города, не завозят в достаточном количестве этой мебели и торгующие организации, хотя, как известно, на Урале десятки предприятий выпускают перечисленные изделия.

Мебели с каждым годом требуется все больше и больше, спрос на нее будет расти. Наши предприятия и торгующие организации должны приложить максимум усилий для того, чтобы обеспечить население добротной мебелью.

НЕФТЯНИКИ ВСТУПАЮТ В СОРЕВНОВАНИЕ С ГОРНЯКАМИ

ГРОЗНЫЙ, 7 апреля. (ТАСС). Здесь опубликовано письмо Героя Социалистического Труда Н. Мамаева. Знатный шахтер Донбасса, рассказав грозненским нефтяникам о своих методах труда, призывает их организовать соревнование между угольщиками и нефтяниками, и на каждом рабочем месте добывать сверх плана нефть и уголь. Наша бригада, пишет Н. Мамаев, охотно начнет соревнование с одной из бригад нефтяников Чечено-Ингушетии.

Призыв Николая Мамаева нашел горячий отклик на промыслах и заводах Грозного. Все чаще можно услышать слова: «мамаевские участки».

ТВОРЧЕСТВО ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ

КУЙБЫШЕВ. Куйбышевское областное издательство выпустило сборник очерков, рассказов, стихов «Огни Жигулей». Эта книга написана людьми, которые воздвигли на Волге у Жигулей крупнейшую гидроэлектростанцию в мире. Среди ее авторов — машинист крана С. Новиков, десятник Ф. Полеткин, начальник «Куйбышевгидростроя» И. Комзин, секретарь парткома А. Мурышев, инженер В. Михайлов и др.

Говорят новоуральские мебельщики

Коллектив Новоуральской мебельной фабрики в течение трех месяцев текущего года работает с перевыполнением плана.

Успешно завершив производственное задание марта (на 121 процент), труженики фабрики, став на предмайскую вахту, решили апрельский план выполнить досрочно.

Ниже мы публикуем рассказы новоуральских мебельщиков о своих успехах.

Добились выполнения плана в ассортименте

Т. ФИЛЛИПОВА, мастер

На нашей мебельной фабрике из года в год мы не справлялись с планом в ассортименте, хотя по выпуску валовой продукции у нас обстояло все благополучно. В результате получалось: то мы больше изготовим шкафов, но меньше выпустим столов, то произведем больше этажерок, но не выполним плана по изготовлению театральных кресел и т. д.

А все это потому, что наш машинно-заготовительный участок постоянно сдерживал сборочные цехи и выпускал некомплектную заготовку. Вследствие этого в начале месяца у нас обычно наблюдались простои, а к концу — авралы и штурмовщина. Отсюда некачественная продукция, низкие заработки рабочих.

Чтобы наладить ритмичную работу сборочных цехов и обеспечить выполнение плана в но-

менклатуре, коллектив машинно-заготовительного цеха стал постепенно накапливать комплекты заготовок на изделия.

Сначала, когда мы приступили к осуществлению мысли о переходе остатке (это было в конце прошлого года), нам не удавалось получить его на все изделия. Но мы пошли по такому пути: приступая к работе, в начале месяца уже делали заготовки для следующего. Сейчас у нас полностью есть детали для изделий на апрель.

Такая организация работы дала положительные результаты. В течение трех месяцев текущего года наша фабрика выполняет план не только по выпуску валовой продукции, но и в номенклатуре, а машинно-заготовительный цех, в 1957 г. один из отстающих, стал передовым.

Аэрография — новый метод окраски

В. УСТЬЯНЦЕВ, маляр

Аэрография — это новый способ окраски мебели. Его преимущества перед старым — он позволяет быстро и качественно разделать любую мебель, выполнить самые сложные работы. Он исключает работы красодеревщиков. Для того, чтобы выполнить их, необходимо иметь шпон, который дорого стоит, его надо завозить со стороны, клей, ножи для резки фанеры, кисти или щетки для нанесения клея, теплая вода, всевозможные молотки и т. д. Тогда как аэрограф выполняет эту же работу одним инструментом — «пистолетом» (особый вид пульверизатора), который работает при помощи компрессора — на сжатом воздухе. Способом аэрографии можно

разделать обыкновенную березовую фанеру под любую дорогостоящую породу дерева.

При этом, по прочности такая отделка дерева будет лучше, чем фанеровка, потому что она не поддается действию влаги, особенно, когда краска закреплена нитролаком. Да и производительность при отделке дерева способом аэрографии повышается в три-четыре раза.

Пока что на нашей фабрике применяется только один такой аэрографический пистолет. Не мешало бы иметь больше. Тогда бы мы смогли, не снижая качества резки, увеличить выпуск изделий при меньшей затрате труда.

Операционная сборка

А. АНАШКИН,
столяр-сборщик

С каждым годом увеличивается спрос на мебель. Поэтому нам, мебельщикам Новоуральской фабрики, приходится постоянно искать новые методы организации труда, чтобы повышать выход изделий, улучшать их качество.

В прошлом году, например, сборку шкафа от начала до конца производил один рабочий. Таким образом, 6 человек за 12 часов могли собрать лишь 4 шкафа. После перехода на операционную сборку те же четыре столяра стали собирать столько же шкафов за 8 часов. Повысилась и качество работ, так как столяр, все время работающий на одной и той же операции, стал выполнять ее лучше, чем тогда, когда он работает сразу на нескольких.

Что нам мешает

А. КАРЖАВИН, столяр

На нашем предприятии есть высококвалифицированные рабочие, которые умеют и стремятся выпускать качественную продукцию. Но они не могут в полную меру проявить свои способности, так как к нам систематически поступает некачественная фанера марки «СС» (основная). Она непригодна для изготовления хорошей мебели. По техническим же условиям для нее нужна фанера повышенного качества — марки «Б» и «В». Но она на фабрику не поступает. Не имея хорошей фанеры, фабрика часто дает продукцию второго сорта.

В марте Первоуральским ОРСом было понижено в сортности 17 круглых столов. Это дало потерю нашей фабрике 280 рублей. Известно, что основная фанера после окраски расщепляется — получается брак. Но, несмотря на это, мы все же получаем фанеру плохого качества с завода «Уральский пролетарий».

Думаю, что администрация нашей фабрики позаботится о качественной фанере.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК КИНОХРОНИКИ

В московских кинотеатрах началась демонстрация специального выпуска кинохроники «Первая сессия Верховного Совета СССР пятого созыва». На кинолентке запечатлены

основные моменты заседаний Верховного органа власти страны, происходивших 27—31 марта в Большом Кремлевском Дворце.

(ТАСС).

КУРОРТ В ГОРАХ

НАЛЬЧИК, 8 апреля. (ТАСС). В живописнейшем уголке — предгорье Кавказского хребта — Долинском расположен курорт «Нальчик». Только в 1957 году здесь лечилось и отдыхало около 40 тысяч трудящихся из различных районов страны.

Недавно правительство РСФСР приняло постановление,

предусматривающее дальнейшее развитие и благоустройство курорта. Ведется строительство двух крупных санаториев. Один из них начнет функционировать в 1958 году. Одновременно благоустраивается территория курорта. Открыта водолечебница, а в курортном парке возводится крытый плавательный бассейн. Вода недавно открытого источника имеет температуру 79 градусов. Она будет использоваться не только для лечебных целей, но и для отопления зданий, теплиц, оранжерей.

С наступлением весенних дней в санатории и дома отдыха прибывает все больше курортников. Для приезжающих на собственных автомобилях построена пансионат-гостиница.

Сельхозартели Бакасанского и Чеченского районов в Долинске строят межколхозные санатории.

ЮЖНО-ЛАТГАЛЬСКИЙ КАСКАД ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

РИГА, 8 апреля. (ТАСС). Институтом проектирования «Латгипросельстрой» разработана схема энергетического использования Южно-Латгальских озер. На сравнительно небольшой территории, здесь расположено около 200 мелких и крупных озер, большая часть их рекой Дубна и ее притоками соединяется друг с другом и создает единую водную систему. Проектом предусмотрено в дополнение к уже имеющейся

здесь Каменецкой ГЭС на озере Рушон построить еще несколько ГЭС.

Работы по сооружению Южно-Латгальского каскада уже начались. Министерство сельского хозяйства республики приступило к сооружению первого объекта ГЭС «Цириши» на реке Тартак. Это будет одна из самых больших межрайонных электростанций в Латвии. Ее мощность — 2.000 киловатт.

Общежитие для рабочего—родной дом



Очень интересная книга! Нина Алексеевна Роль — воспитатель общежития № 9 Новотрубного завода — всегда сумеет занять молодежь в свободное от работы время. Вот и на этот раз она нашла интересную книгу, и девушки с увлечением слушают.
На снимке: за чтением книги в красном уголке.
Снимок В. Серяпина.

Строят дома своими силами

На заводе сантехизделий для строительства жилья и ремонта жилищного фонда создана небольшая группа. В нее входят плотники, столяры, каменщики, маляры и подсобные рабочие. Эта группа неплохо выполняет возложенные на нее обязанности. Она дважды в этом году была отмечена на завкоме и ей вручили переходящий вымпел.

Передовики производства — столяр П. Е. Цынев перевыполняет свои нормы выработки на 116 процентов, подсобная рабочая О. Н. Дудакова дает полторы нормы за смену, шtukатур А. Б. Бариева и плотник А. П. Цыплаков выполняют дневные задания на 160—180 процентов.

Сейчас заводские строители сооружают восьмиквартирный плакоблочный дом, стены которого уже подведены под крышу.

Каменщики и плотники, возглавляемые бригадиром П. П. Зеленкиным и А. П. Цыплаковым, трудятся с большим напря-

жением. «Если бы снабженцы, — рассказывает Андрей Порфильевич Цыплаков, — обеспечивали нас своевременно материалами, особенно стеновыми, то дом уже был готов».

Забота о строительстве жилья для рабочих со стороны дирекции завода чувствуется. В прошлом году своими силами было построено 473 квадратных метра, в этом году должны построить 750 кв. метров.

Не забывают дирекция и завком об индивидуальных застройщиках. Для них в текущем году выделено свыше 22 тысяч рублей. Ссуду получил слесарь-сборщик В. И. Цыверин, слесари-инструментальщики В. И. Тархов, В. А. Умников, кочегар П. Д. Бердников, токарь А. П. Гусилетов, плотник А. П. Цыплаков и другие. Завод оказывает индивидуальным застройщикам помощь в некоторых строительных материалах и в транспорте.

А. ТИМОШИН.

Профсоюзная жизнь

Выполняя решения декабрьского пленума ЦК КПСС, городской комитет нашего профсоюза на заседании президиума решил создать в торге постоянно действующее производственное совещание. Для этой цели мы раскрепили членов пленума по предприятиям торговли и общественного питания. Установили сроки для проведения собраний по избранию самых достойных и способных представителей в состав совещаний.

В конце марта состоялось первое производственное совещание, на котором избран президиум. В его состав вошли продавцы, заведующие магазинами и отделами, работники общественного питания. Председателем избран В. Н. Макаров и секретарем — В. В. Февралева.

На первом совещании обсудили вопрос о подготовке предприятий к весенне-летней торговле. Доклад сделал директор торга тов. Бютцинов. Он рассказал о мероприятиях по расширению асортимента сезонных товаров, увеличению числа холодильных установок, введению новых форм обслуживания трудящихся. Будет открыт молочный павильон по улице Ленина, организована продажа молока и молочных продуктов из магазинов №№ 8, 11 и 33 с доставкой на дом. Открыт специализированный магазин на

колхозном рынке для продажи стройматериалов. Дополнительно к действующей сети по торговле водой, квасом и соками откроется 8 палаток. Будет установлено 3 квасных цистерны и два автосатуратора и т. д.

Будет организована в широком ассортименте торговля семенами, рассадой, саженцами, минудобрениями, ядохимикатами, садово-огородным инвентарем.

В предприятиях общественного питания значительно расширяется ассортимент блюд за счет сезонных продуктов, особенно молочных. Будет введена продажа гарниров, бутербродов по единым, не меняющимся ценам. Производственное совещание детально разобрало вопрос, каких то-

В одной из белорусских деревень жила семья

Хотяновичей, состоявшая из 8 человек. Самая младшая — Мария — часто оставалась дома, так как все остальные работали в колхозе. Не удивительно, что Мария с детства привыкла к труду. Но она и училась хорошо. А в 4 классе Мария стала принимать активное участие в детской самодеятельности. Это стало ее второй жизнью. И когда в 1953 году комсомолка Мария Хотянович окончила среднюю школу и выбрала для себя профессию культмассового работника — никто в семье не возражал.

В 1957 году Мария приехала в Первоуральск погостить у своих братьев, работавших в механическом цехе Хромщика. Здесь она познакомилась с комсомольским активом завода и решила остаться на постоянную работу.

Мария Хотянович стала воспитателем заводского общежития № 1. Она сразу же решила сколотить актив из самих жильцов. Так, в сравнительно короткий срок, был создан работоспособный культбытсовет. Председателем его избрали Геннадия Колпакова. Совет стал аккуратно заседать дважды в месяц. Здесь решались все вопросы, касающиеся быта, организации досуга молодежи.

План культмассовой работы

Ее уважают жильцы

предусматривает много важных, интересных дел. В марте, например, выпустили газету, посвященную Международному женскому дню, провели две лекции, культпоходы в клуб Metallургов, в Свердловский театр музыкальной комедии. Организовывались и вылазки на лыжах. В этом общежитии план никогда не расходуется с делом. Это происходит потому, что он составляется из реальных возможностей, поделовому обсуждается на совете, а в выполнении его участвуют все жильцы.

Это общежитие не забыто общественностью.

— Нам не приходится жаловаться, — говорит воспитатель. — Часто бывает у нас начальник ЖКО тов. Степанов. Он интересуется, как живут люди, помогает, чем может. А когда у меня не клеилась работа с жильцами других национальностей, я пошла в партбюро. Секретарь партбюро Ю. В. Нарбутовских не только посоветовал, как и что нужно предпринять, но и заявил: «Видно и нам придется включиться в эту работу». И помог.

Мария Хотянович пользуется уважением у работников завода. Вот почему она была избрана членом завкома комсомола.

Вместе с воспитателем мы проходим по коридорам и комнатам общежития. Везде порядок, чистота, уют... Но у комнаты № 3 воспитатель вдруг сказала:

— Вот единственная комната, куда мне не хочется заходить.

— Почему?

— Не клеится у меня здесь, — жалуется девушка. — Живут в комнате трое — Митряков, Любин и Щеглов. Ребята они неплохие. Но вот беда — вышиты любят. И тогда неприятно заходить к ним. Много раз я с ними беседовала. Трезвые они дают обещания, что больше этого не повторится. Но обещания они не сдерживают. Не могу, видно, я на них повлиять...

Ничего, Мария, не унывай. Было бы желание, и эти люди станут твоими помощниками.

На прощание задаем воспитателю вопрос: почему бы коллективу общежития не побывать в общежитиях у строителей. Дела там идут неважно. Можно ведь им помочь.

Мария Хотянович что-то отметила в своей тетрадке.

— Верная мысль, — сказала она. — Обязательно посоветуюсь с ребятами из культбытсовета, заключим с другими общежитиями договор на соревнование.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

Разные общежития—разные порядки

— Хорошо здесь, как дома, — говорят динасовские рабочие о своем интернате.

В этом двухэтажном светлом доме живут сто юношей. В каждой комнате — хорошие кровати, шкаф для одежды, стол, покрытый чистой скатертью, радио. Все говорит о том, что здесь заботятся об уюте. Не забывают здесь и о досуге. Вот в красном уголке рабочие сидят за шахматами. Другие обсуждают новости, прочитанные ими в газетах. Из открытых дверей комнат слышны знакомые мелодии.

Члены культбытсовета и его председатель Александр Плаксин много прилагают усилий к организации досуга молодежи. А ведь еще несколько месяцев назад в общежитии режим часто нару-

шался. Культбытсовет существовал лишь на бумаге. Сейчас его переизбрали. В нем — двенадцать авторитетных товарищей. Все они помогают новому коменданту и воспитателю наладить работу.

Плаксин спешит: сегодня надо проследить, чтобы редколлегия своевременно выпустила стенгазету, напомнить товарищам из сектора культуры, чтобы они не забыли о культпоходе во Дворец культуры...

Мирно течет жизнь молодежи. Единственно, что омрачает ее, — это две комнаты общежития, занятые командировочными. Это, конечно, нарушает общий порядок.

Женское общежитие завода сантехизделий находится недалеко от заводоуправления. Но руководители предприятия почему-то избегают сюда заходить, не интересуются, как живут, отдыхают, проводят свободное время девушки. Не бывает здесь и секретарь комсомольской организации Н. Орлов.

Работница литейного цеха Зина Машарова возмущенно говорит: — Кухня у нас одновременно служит сушилкой: над плитой висят телогрейки. Разве это дело? Нина Вайсова и другие девушки недовольны тем, что матрацы и подушки припши уже в ветхость, на окнах нет занавесок. Работница тов. Юсупова с обидой говорит о том, что ей часто приходится уходить на работу, попив холодный чай. Топят плохо, нет камеры для хранения вещей, красный уголок занят семьей. И все это — из-за плохого отношения к своим обязанностям коменданта общежития В. И. Ботик.

Женское общежитие завода сантехизделий находится недалеко от заводоуправления. Но руководители предприятия почему-то избегают сюда заходить, не интересуются, как живут, отдыхают, проводят свободное время девушки. Не бывает здесь и секретарь комсомольской организации Н. Орлов.

Работница литейного цеха Зина Машарова возмущенно говорит: — Кухня у нас одновременно служит сушилкой: над плитой висят телогрейки. Разве это дело? Нина Вайсова и другие девушки недовольны тем, что матрацы и подушки припши уже в ветхость, на окнах нет занавесок. Работница тов. Юсупова с обидой говорит о том, что ей часто приходится уходить на работу, попив холодный чай. Топят плохо, нет камеры для хранения вещей, красный уголок занят семьей. И все это — из-за плохого отношения к своим обязанностям коменданта общежития В. И. Ботик.

Начальнику чугунолитейного цеха Тихону Федоровичу Зубову следовало бы больше заботиться о быте своих рабочих.

Вина падает и на самих жильцов. В общежитии часто бывает грязно, койки не заправлены. А ведь здесь живет более сорока девушек, среди них есть и комсомолки. Могли же они выбрать культбытсовет и всем вместе взяться за наведение порядка и санитарное состояние комнат! Но они слишком пассивны.

Хороший, культурный отдых — немаловажное дело. Он помогает нашей молодежи достойно выполнять большие государственные задачи.

Директор торга издал приказ, в котором определил сроки исполнения мероприятий, намеченных производственным совещанием, названы конкретные исполнители и срок исполнения. На следующем совещании президиум и директор торга должны информировать о выполнении этих мероприятий.

М. ХРОМЦОВА.

Много ценных предложений в своих выступлениях внесли тт. Шестаков, Чичиркин и другие участники совещания. Всего выступило 9 человек. Предложено на следующем заседании заслушать вопрос о текущем и капитальном ремонте помещений торгующих предприятий.

Директор торга издал приказ, в котором определил сроки исполнения мероприятий, намеченных производственным совещанием, названы конкретные исполнители и срок исполнения. На следующем совещании президиум и директор торга должны информировать о выполнении этих мероприятий.

Многие ценные предложения в своих выступлениях внесли тт. Шестаков, Чичиркин и другие участники совещания. Всего выступило 9 человек. Предложено на следующем заседании заслушать вопрос о текущем и капитальном ремонте помещений торгующих предприятий.

Директор торга издал приказ, в котором определил сроки исполнения мероприятий, намеченных производственным совещанием, названы конкретные исполнители и срок исполнения. На следующем совещании президиум и директор торга должны информировать о выполнении этих мероприятий.

Многие ценные предложения в своих выступлениях внесли тт. Шестаков, Чичиркин и другие участники совещания. Всего выступило 9 человек. Предложено на следующем заседании заслушать вопрос о текущем и капитальном ремонте помещений торгующих предприятий.

Директор торга издал приказ, в котором определил сроки исполнения мероприятий, намеченных производственным совещанием, названы конкретные исполнители и срок исполнения. На следующем совещании президиум и директор торга должны информировать о выполнении этих мероприятий.

Д. ИЛЬИНСКИЙ.

Вопросы торговли—на производственном совещании

В своем выступлении тов. Карев остановился на недостающей группе товаров: телогреек, шерстяных брюк, летней мужской, женской, детской обуви, женского трико, трусов, дешевых чулок и носок, дождевых зонтов, красивых летних тканей. Он также отметил, что наступает в ближайшее время огородный период, а в продаже нет нужного для огородников и садоводов инвентаря.

Заведующий столовой тов. Климов резкой критике подверг работников аптеки за то, что у них нет в продаже средств против мух. Тов. Коврижных в своем выступлении обратил внимание на то, чтобы зав. торгторгделом тов. Шестаков и исполком горсовета добились бесперебойного снабжения безалкогольными на-

Советам пенсионеров — поддержку и внимание

По инициативе партийной организации Хромкинского завода здесь создан первый совет пенсионеров. Городской комитет партии одобрил ценное начинание. Были организованы советы и на других промышленных предприятиях города.

Задача советов состояла в том, чтобы стремиться к удовлетворению желаний пенсионеров, привлечению их к активной общественной деятельности. И практика показала, что там, где партийные, профсоюзные и хозяйственные организации уделяют должное внимание, поддерживают советы пенсионеров, там и успех обеспечен. Вполне понятно, что многое зависит и от проявления инициативы со стороны самих членов совета.

Показательна работа совета пенсионеров Новотрубного завода. Заслуживает всяческого одобрения решение совета активно включиться в месячник здоровья. В этом важном деле пенсионеры могут оказать неоценимую помощь.

Но хорошие дела пенсионеры могут творить только при условии тесной связи их с общественными организациями предприятий. Поэтому завкомы профсоюза должны оказывать советам пенсионеров поддержку и внимание.

Слова не расходятся

Год тому назад на Хромкиновом заводе был создан первый в нашем городе совет пенсионеров. Вслед за этим организованы советы пенсионеров на всех других промышленных предприятиях города, в том числе и на Новотрубном заводе.

К тому времени на этом заводе было уже 355 пенсионеров. Среди них немало людей, принимавших непосредственное участие в гражданской войне и Октябрьской социалистической революции. Это А. Ш. Легков, Н. Т. Портнов, С. А. Зотиков, А. В. Ухалин и многие другие. Все эти ветераны труда во главе со своим председателем совета Н. А. Щеплецовым по-серьезному взялись за дело.

Заслуга совета пенсионеров Новотрубного завода заключается не только в том, что здесь организовано, регулярно собираются, аккуратно составляют месячные планы работы, которые обсуждаются и утверждаются советом. Все это, конечно, имеет немаловажное значение. Но главная заслуга совета в том, что здесь слова не расходятся с делом. Все члены совета вместе со своим председателем упорно добиваются проведения в жизнь всех намеченных мероприятий, действуют всегда в полном контакте с общественностью завода.

Несмотря на то, что в этом совете 17 человек, все же трудно было бы охватить всех пенсионеров, ранее работавших на заводе и живущих в разных концах города. Поэтому совет решил избрать 33 квартальных уполномоченных. Из них особенно активными оказались тт. Мальцев, Третьяков, Саврунин, Белоусов, Демидов, Плешков, Зверьякин и др.

Уполномоченные хорошо знают пенсионеров, живущих в своем квартале, бывают у них на

квартире, стараются втянуть в общественную жизнь.

Созданы секторы: промышленный, культурный, бытовой, благоустройства, общественного контроля, юридической консультации и сектор контроля за ходом нового строительства и ремонтом жилого фонда. Все секторы проводят свою работу в контакте с аналогичными комиссиями завкома.

В день проведения общегородского воскресника члены совета пенсионеров вместе со своим активом посадили по ул. Ватутина 68 тополей. Совет пенсионеров активно участвует во всех агитационно-массовых мероприятиях. Члены совета тт. Ухалин и Зотиков руководили агитколлективами во время выборов народных судов и в Верховный Совет, т. Щеплецов был членом избирательной комиссии, а тт. Фалалеев, Сосунов, Нарбутовских и много других — агитаторами.

Партком Новотрубного завода организовал лекторий по текущей политике на 1957—1958 год. Всего проведено 10 занятий, на которых присутствовало 616 пенсионеров.

Детям и внукам пенсионеров было выдано 107 путевок в пионерские лагеря, 32 пенсионера получили путевки в дома отдыха, двое — на курорт. Группа более нуждающихся получила денежную помощь 5.600 рублей.

Сейчас совет пенсионеров решил принять активное участие в месячнике здоровья.

Можно с уверенностью сказать, что совет пенсионеров новотрубников не только правильно понял свои задачи, но, опираясь на помощь общественных организаций завода, умело проводит их в жизнь.

Б. ГРИНБЕРГ.

Первые шаги

В волочинском цехе Старотрубного завода состоялось заседание постоянно действующего производственного совещания, участники которого заслушали доклад начальника цеха Г. А. Хороших «О состоянии техники безопасности». Как отметил докладчик, за последнее время в цехе имелось несколько случаев нарушения техники безопасности. Основной причиной травматизма являются нарушения производственной и трудовой дисциплины. Это говорит о том, что начальники смен и мастера ослабили свою воспитательную работу, не занимаются соответ-

ствующей работой среди молодежи. Был в цехе, например, такой случай. В отсутствие колцевого подкрановый Москаленко решил сам протянуть несколько труб. В результате этого «эксперимента» Москаленко лишился пальца.

Плохо обстоит дело с техникой безопасности в слесарной группе. Слесарь Темняков сумел в течение года два раза отравить себе пальцы и прогулял по этой причине 47 рабочих дней.

Принято решение — разработать конкретные мероприятия по ликвидации отмеченных недостатков.

Н. ГУДОВСКИЙ.

Областное совещание пенсионеров

31 марта, в Свердловске, проходило областное совещание председателей советов пенсионеров.

Председатель Надеждинского райпрофсоюза тов. Ежов рассказал присутствующим, как у них был организован совет и что он сделал. Пенсионеры своими силами провели железнодорожную линию к складам; принимали активное участие в избирательных кампаниях.

От совета пенсионеров Серовского металлургического комбината на совещании выступил тов. Крючков. Пенсионеры оказали большую помощь комбинату в строительстве 12 жилых домов. Актив пенсионеров насчитывает более 300 человек. Тов. Крючков рассказал также, как ветераны труда помогают производству.

Представитель Верх-Исетского металлургического завода тов. Юровский рассказал об организации клуба ветеранов труда, хора, секции рыболовов и охотников.

Тов. Лукьянов из Нижней Салды сообщил, что пенсионеры, отработав по 12 часов, провели тротуар и заасфальтировали его. На воскресники выходило по 60—70 человек. Один раз в квартал проводятся собрания. Чтобы не терять связи с цехами, пенсионеры платят профсоюзные взносы в цехах.

На совещании выступил член облпрофсовета тов. Смирнов. Он рассказал, как, где и чем могут помочь пенсионеры, пожелал доброго здоровья всем присутствующим, а также призвал по мере своих сил и возможностей трудиться на благо нашей Родины.

И. ЮДИН,
участник совещания.



Баню строят... третий год

В июле исполняется три года строительства новой бани в районе Соцгорода. За это время утекло много воды, миновало много сроков. Летом строители нажились на жилищное строительство и забывали о бане. С наступлением зимы руководители жилстроя консервировали объект до лета.

Сейчас стройка ее подвигается. А ведь при хорошей организации весь объект можно закончить в течение месяца. Остались незначительные отделочные работы, монтаж отопления и водопровода, часть столярных работ. Но почему-то руководители жилстроя и стройуправления проявляют бесечную медлительность. Сдача объекта их не тревожит. Они болеют за то, чтобы выполнить план по жилью. За это они получают премию, этого

с них требует заказчик. А баня заказчику, видимо, не к спеху.

Вот почему этот необходимый городу объект находится в таком положении. Ни дирекцию Новотрубного завода, являющуюся заказчиком, ни руководителей управления не беспокоит то, что жители города испытывают острую нужду в новой бане. За последние годы население города значительно выросло, а пропускная способность существующих бань осталась прежней. Чтобы помыться, людям приходится выстраивать длинную очередь, затрачивать на это несколько часов.

Товарищи Данилов и Фурманов! От ваших решительных мер зависит срок сдачи новой бани, которую ждут жители города.

И. МИХЕЕВ.

Неразрешенный вопрос

Некоторые дома в поселке Динаса, что расположены за линией, ежегодно весной бывают затоплены и лишь потому, что труба на переезде железнодорожной линии уложена очень узкая, 50 процентов внешних вод идет через полотно железной дороги. Она заливает дворы, подвалы, улицы в нижних кварталах. Несколько лет население страдает от этого. Об этом сообщали много раз и начальнику дистанции пути станции Кузино, и дорожному мастеру ст. Подволошная тов. Гилеву, которые своевременно весной не принимают мер к очистке от снега кюветов, что способствует наводнению и размыву полотна железной дороги.

Бывали случаи, когда перегон Подволошная — Ревда закрывали вследствие размыва пути. Может быть размыв пути и закрытие перегона не мешают руководителям дистанции пути ст. Кузино? Но ежегодное наводнение по их неряшливости неприятно и дорого достается населению.

БЕРЕЗИН, ВАСИЛЬЕВ,
председатели уличных комитетов.

Будет ли электроосвещение?

Как приятно посмотреть на город, освещенный огнями, когда люди смотрят телевизионные передачи, слушают радио. Но не так дело обстоит по улице 3-я Красноармейская. Жители часто сидят по вечерам со свечой, не имея возможности слушать радио. Неоднократно мы обращались в горэлектросеть. И вот 10 января наладили, наконец, электроосвещение. Но только на два дня. При включении лампочки лопались, пробки перегорали, а после этого снова свет такой же плохой. В горэлектросети пообещали наладить свет в июле 1958 год. Так значит до июля месяца мы будем без освещения?

МЕДВЕДЕВ, СТУЛИН, ПОРОТНИКОВ, БЕРСЕНЕВА и другие.
Всего 12 подписей.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОСТАЛОСЬ БЕЗ ВНИМАНИЯ

Чтобы уменьшить загазованность бихроматного отделения цеха № 4 Хромкинского завода, рабочие предложили отделить сушилку капитальной стеной, чтобы пыль и газ не попадали в отделение. Кроме того, рабочие предлагали сделать подъемник с шпихтоуловителем, где бы задерживалась пыль. Но это предложение начальник цеха тов. Секираж и начальник отдела по технике безопасности тов. Баласникова оставили без внимания. А ведь затраты на эту работу потребовались бы небольшие!

Ю. ИВАНОВ.

Пустые обещания

Еще весной 1957 года на сессии поселкового Совета тов. Силантьев, начальник паровозного депо ст. Кузино, заявил, что поможет средствами и рабочей силой сделать танцевальную площадку, озеленить стадион. Для

приобретения музыкальных инструментов обещал выделить 30.000 рублей.

Но прошел уже год. А кроме обещаний тов. Силантьев ничего не сделал.

Ю. ИВАНОВ.

Шефство над детсадами

Шефство имеет большое значение в работе детских учреждений. Над многими из них шефствуют отдельные цехи Новотрубного завода.

Большую работу провел в 1956-57 году коллектив цеха № 5. Рабочие изготовили весь пожарный инвентарь, посадили много кустов, деревьев, сделали планировку площадки, выделили 2 тысячи рублей на нужды садика. К каждому празднику цех выделяет своего художника для оформления помещения.

С большой благодарностью и теплотой отзывается заведующая детским садиком № 39 В. М. Прохорова о своем шефе — коллективе цеха № 14. Тов. Иванов, начальник цеха, часто бывает здесь, составил план по оказанию помощи. Рабочие цеха хорошо оборудовали участок: здесь и скамеечки, и грибки, а в этом году на участке будет устроен павильон.

Но не все шефствующие организации относятся так. Напри-

мер, Старотрубный завод шефствует над садиком № 35 в поселке Билимбае. Он не проявляет никакой заботы о нем. Над садиком № 2 взял шефство цех № 7 Новотрубного завода, но помощи не оказывает.

Почему же некоторые шефы относятся к работе хорошо, добросовестно, а другие нет? Не зависит ли это от заинтересованности горно и связи заведующего детсадом с подшефными цехами? Пожалуй, это единственная причина. Горно даже не знает, какой цех шефствует над тем или иным детсадом. Заведующие в своих отчетах не пишут о работе шефов. А ведь от их помощи зависят условия работы детских садов на участках. Сейчас наступила весна. Летом почти вся работа перенесется на участок. Необходимо установить тесную связь с цехами. На совещания заведующих детсадами необходимо приглашать и шефов, делиться опытом работы.

К. АРХАНГЕЛЬСКАЯ.

РЕШЕНИЕ Советского Союза об одностороннем прекращении испытаний атомного и водородного оружия расценивается всеми, как исключительно важное для судеб мира. Китайская газета «Женьминьжибао» назвала его «предвестником счастливого будущего человечества», изобавленного от угрозы атомной войны. «Новая инициатива Советского Союза, — пишет румынская газета «Скынтейя», — имеет огромное историческое значение. Она увенчивает многочисленные усилия, которые СССР и другие социалистические государства предприняли за последнее время для коренного оздоровления международной обстановки».

В постановлении Верховного Совета СССР сотни миллионов людей видят новое яркое свидетельство огромной заботы Советского Союза о мире и безопасности народов. Итальянская газета «Унита» отмечает, что в истории не было еще такого примера, когда бы великая держава по собственной инициативе односторонне отказывалась от совершенствования своего вооружения. «То, что это сделано Советским Союзом — первым могущественным социалистическим государством, — подчеркивает газета, — показывает всему миру, что социализм является единственной системой, интересы которой сливаются с жизненными интересами всего человечества».

Сердечно приветствуя советское решение, народы требуют, чтобы США и Англия, которые располагают ядерным оружием, последовали благородному примеру Советского Союза. «Требования, чтобы все страны прекратили ядерные испытания, — пишет японская газета «Сякай Симбун», — стало поистине всеобщим».

Однако американские и английские правящие круги не желают считаться с этими требованиями. Более того, они всячески пытаются очернить миролюбивый шаг нашей страны, извратить смысл и цели советского решения. В таком духе высказались президент США Эйзенхауэр и государственный секретарь Даллес.

Очевидна смехотворность голословного утверждения сторонников продолжения гонки ядерных вооружений о том, что решение Советского Союза будто бы «нельзя принимать всерьез», ибо оно, дескать, является «место пропагандистским». Все честные люди в этой связи задают вопрос: почему бы США и Англии не вести такую же «пропаганду», прекратив испытания ядерного оружия?

Буржуазные пропагандисты в своем стремлении преуменьшить значение прекращения Советским Союзом испытаний ядерного оружия, кричат, что, мол, СССР провел больше испытаний такого оружия, чем США. В связи с этим тов. Н. С. Хрущев, выступая на митинге в Будапеште, сказал: «Если считать количество произведенных испытаний, то нам надо было бы прекратить испытания лишь после того, как мы сравнялись в этом отношении с Соединенными Штатами. Поэтому, кто ссылается на количество испытаний, тот пытается отделаться от общественного мнения, ввести в за-

блуждение народы и таким образом продолжать испытания, накопление термоядерного оружия, продолжать гонку вооружений».

Насквозь лживо также утверждение западных атомщиков, будто СССР односторонне прекратил испытания лишь для того, чтобы уйти от международного

жизни и благополучию людей.

С О ВТОРОГО апреля в Венгрии находится с дружественным ответным визитом делегация Советского Союза во главе с товарищем Н. С. Хрущевым. Как самых дорогих гостей с сердечным радушием принимает венгерский народ посланцев Советского Союза.

Как известно, осенью 1956 года империалистические силы организовали контрреволюционный мятеж в Венгрии. Они хотели восстановить в стране фашистский режим, создать в центре Европы очаг войны. Но расчеты реакции провалились. По просьбе правительства Венгрии в разгроме контрреволюции приняли участие советские войска. Оказав помощь трудящимся Венгрии, Советский Союз проявил высший акт пролетарской солидарности, выполнил свой священный интернациональный долг.

С помощью Советского Союза и других братских стран венгерский народ ликвидировал ущерб, нанесенный контрреволюцией. Об этом говорят следующие факты. В прошлом году в Венгрии было выпущено больше промышленной продукции, чем в 1955 году. Производство сельскохозяйственной продукции в стране также превзошло самый высокий уровень, достигнутый за период после освобождения. Как подчеркнул тов. Н. С. Хрущев «быстрая нормализация обстановки в Венгрии явилась ярким доказательством того, что нельзя повернуть вспять развитие той страны, которая встала на путь социализма, что единство, сплоченность и братская взаимопомощь стран социалистического лагеря представляют собой величайшую силу».

В. ХАРЬКОВ.

Международный ОБЗОР

В интересах мира и счастья людей Яркое свидетельство нерушимой советско-венгерской дружбы

контроля за прекращением этих испытаний. Ведь хорошо известно, что нельзя произвести незаметно ни один атомный взрыв. Об этом неоднократно заявляли многие ученые различных стран. Это признал и президент Эйзенхауэр.

Правящие круги США и Англии, стремящиеся продолжать ядерные испытания, разоблачены перед всем миром. Не случайно французская газета «Трибун де насьон» образно заметила, что «советской инициативе запад противопоставляет лишь удовлетворение своего банкротства». США не хотят отказаться от ядерных испытаний потому, что на ядерном оружии построены все их военные планы. Известный американский обозреватель Липшман признает, что устранение ядерного оружия «сделало бы совершенно невозможным осуществление нашей (американской) стратегии с помощью широкой сети военных союзов». Вот в чем суть дела!

Что же касается народов, то советское решение еще больше укрепляет их решимость добиваться, чтобы никогда разрушительная сила атома не угрожала

Год назад делегация Венгрии побывала в Советском Союзе. В результате состоявшихся тогда переговоров была подписана совместная декларация, которая явилась важнейшей вехой на пути дальнейшего развития дружбы и сотрудничества обеих стран. За истекший год братские отношения Венгрии и Советского Союза еще более окрепли, расширились экономические, политические и культурные связи. Между СССР и Венгрией существуют такие отношения, какие бывают только у самых близких друзей.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

Среда, 9 апреля: 19.00 — Телевизионный календарь (60 лет со дня рождения Поля Робсона); 19.20 — Научно-популярный фильм «У порога сознания»; 20.10 — Беседа врача; 20.30 — Художественный фильм «Песнь табунщика».

Четверг, 10 апреля: 19.00 — Для школьников. Новый журнал «Уральский следопыт»; 19.30 — Югославский художественный фильм «Большой и маленький»; 21.00 — Литературная передача. Кандидаты

Ленинских премий, поэт Владимир Луговской; 21.30 — Кинофильм «Смотрины»; 21.50 — Передача «Советы огородникам».

Суббота, 12 апреля: 19.00 — Для самых маленьких. Мультипликационный фильм «Старые знакомые»; 19.20 — Передача «С промышленно-технической выставки»; 20.05 — Художественный фильм «Мост»; 21.45 — Телевизионная постановка «Четыре ошибки».

27 марта

Месячник здоровья

27 апреля

На Новотрубном заводе и в поселках

Первое место — седьмому цеху

4 АПРЕЛЯ состоялся первый смотр месячника здоровья по цехам завода. Рейдовые бригады проверяли состояние содержания рабочего места и бытовых помещений, территорий цехов. Интересовались они и тем, какая ведется са-

нитарно-просветительная работа, как обстоит дело с питьевым режимом и прививками. Проверка показала, что наилучшее положение с выполнением требований месячника обстоит в седьмом цехе. Решено коллективу седьмого цеха присудить первое место.

Беседы, тематические вечера

В ДНИ месячника чувствуется активизация медицинских работников в санитарном просвещении населения. С 24 марта по 4 апреля врачами по домоуправлениям и общежитиям прочитано 32 лекции, на которых присутствовало 1.295 человек. Состоялось около двух тысяч бесед с охватом почти шести тысяч человек.

При медсанчасти создано лекторское бюро во главе с врачом Н. И. Бобылевой. Это бюро координирует работу

лекторов, прикрепило к участкам врачей по специализации в этой помощи.

По отделением больницы выпускаются санбюллетени.

В клубе Metallургов и поликлинике намечено провести тематические вечера. Посвящаются они долголетию и раку. Готовят их врачи тт. Стахов (зав. поликлиникой), Оботнин, Ильенко, Ермолович. С темой о гипертонической болезни выступила по радио зав. отделением больницы тов. Золотавина.

В месячник включаются жители

П О ДОМОУПРАВЛЕНИЯМ ЖКО прошли заседания комиссии с активом. Были обсуждены планы проведения месячника, избранны редколлегия стенных газет, между некоторыми домоуправлениями заключены договоры на социальное обслуживание, составлены графики обследования квартир.

В четвертом домоуправлении врач тов. Плюснина прочла лекцию «Желудочно-кишечные заболевания и их профилактика», тов. Шавахина — «Гигиена женщины». Медсестра тов. Хохрякова рассказала о значении профилактических прививок против дифтерии. Члены комиссии тт. Иванов и Мелехина проверили состояние территории домов, подвалов и хозяйственных помещений.

По домоуправлению № 6 прошли собрания с жильцами. Активисты

тт. Сумина, Михайленко, Капланская, Кунина, Пасынкова, Панова, Кудрина, медсестра тов. Зубова провели проверку санитарного состояния квартир своего участка. Готовится выпуск стенной газеты и фотомонтаж, посвященные месячнику.

Состоялось совещание с сануполномоченными и домкомами в домоуправлениях №№ 7 и 5. Редколлегия подбирает материал для номера стенной газеты «За здоровье быт». Врач тов. Баргенева прочтала лекцию «Дизентерия и ее последствия».

На участке № 1-2 Техгорода был организован субботник по очистке дворов от снега. Детская секция тов. Анисимова беседовала с домохозяйками — матерями о значении прививок. Врач тов. Серебрякова выступила с лекцией «Рак излечим».

Создадим мичуринское общество

В Первоуральске и его поселках насчитывается более двух тысяч человек, имеющих небольшие участки в коллективных и приусадебных садах. Инициаторами садоводства в нашем городе были трудящиеся Новотрубного завода, которые заложили в 1949 году первый коллективный сад. И если по началу работа садоводов была встречена с иронией и недоверием со стороны обывателей, то теперь большинство первоуральцев стремится стать садоводами.

Желающих иметь участок в коллективном саду стало очень много. Естественно, каждый стремится получить его ближе к дому. Свободных же земельных участков внутри города не осталось. Но с севера, юга, востока и запада есть много участков, занятых преимущественно картофелем. Мне думается, что настало время эти участки использовать под сады.

Наш городской Совет постоянно идет навстречу коллективным садоводам и защищает их интересы. Несколько месяцев назад с его санкции в городе был создан оргкомитет Первоуральского мичуринского общества. Общество должно научить молодых садоводов обрабатывать участок и умело планировать и проводить посадки садовых культур, применять правильную агротехнику, бороться с садовыми вредителями, заниматься вопросом снабжения садоводов посадочным материалом стандартных и новых сортов яблонь и яблочек; популяризацией садоводческих знаний и навыков через доклады и лекции и многое другое.

Весьма важная задача общества — создание городского плодощитомника, где можно было бы получить посадочный материал, научиться прививке, обрезке, кронованию и т. д. Оргкомитет давно и настойчиво ведет работу по вовлечению садоводов в члены общества. На 10 апреля намечена конференция садоводов для избрания правления общества.

Дело за вами, товарищи садоводы. Чем больше и быстрее вы вступите в общество, чем активнее будет ваша поддержка правлению общества, тем скорее наши сады получат активную помощь.

Агроном В. ВОЛКОВ,
член оргкомитета мичуринского общества.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

Училище механизации сельского хозяйства № 17 производит дополнительный прием учащихся по специальности тракторист-машинист с условием направления после окончания училища на целинные земли.

Заявления принимаются до 25 апреля с. г. от лиц в возрасте не моложе 17,5 лет с образованием не менее 7 классов.

Об остальных условиях приема и обучения справитесь по адресу: г. Первоуральск, пос. Динас, РУ по МСХ № 17.

Ремесленному училищу № 6 ТРЕБУЕТСЯ ШОФЕР на автомашину ЗИС-5.

Хромпиковому заводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: плотники, штукатуры, каменщики, столяры, маляры, разнорабочие и грузчики в автогараж.

ШЕРСТОВИТОВ Иван Дмитриевич, проживающий в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, 35, кв. 6, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ШЕРСТОВИТОВОЙ Антониной Ивановной, проживающей в Челябинской области, г. Троицк, Кирпичный завод, 19, кв. 5. Дело будет рассматриваться в народном суде г. Троицка.